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CESOP Inquérito Político de novembro 2021 
 

Bom dia/tarde/noite. Chamo-me ________ e estou a ligar-lhe da parte do Centro de Sondagens da Universidade 

Católica. Estamos a fazer um inquérito sobre questões da atualidade política. É um questionário que demorará 

cerca de 5 a 7 minutos e as suas respostas são muitíssimo importantes para podermos ter um bom retrato da 

população portuguesa. O seu número de telefone foi gerado aleatoriamente. Todas as respostas são anónimas 

e serão analisadas em conjunto apenas para fins estatísticos. 
 
 

 

P1. É maior de idade, tem direito de voto em Eleições Legislativas em Portugal e aceita participar? 

 Sim 

 Não. TERMINA (assinala se menor, se não tem direito de voto, se recusa) 
 

P2. Para começar, algumas perguntas de caracterização. Pode dizer-me a sua idade?  anos 
 

P3. Sexo do inquirido (SEM PERGUNTAR): 

 Masculino  Feminino 

 

P4. Qual o grau de escolaridade mais elevado que completou? 

 Não completou 3º ciclo (9º ano de escolaridade) 

 Completou 3º ciclo (9º ano de escolaridade) 

 Completou ensino secundário (12º ano) 

 Completou ensino superior (bacharelato, licenciatura, mestrado ou doutoramento) 

 Ns/Nr 

 

P5. Qual o seu concelho de residência? 

 LISTA de concelhos 

 

P6. Qual o concelho onde exerce o seu direito de voto? 

 O mesmo da residência. 

 Outro? _____LISTA de concelhos 

 

P7. Como sabe, a proposta de Orçamento de Estado foi rejeitada na Assembleia da República. Em seu 

entender, a rejeição deste Orçamento de Estado foi positiva ou negativa para o país? 

 Foi positiva 

 Foi negativa 

 Não sabe 

 Recusa responder 

  

P8. O Governo deveria ter aceitado ou fez bem em rejeitar as propostas do Partido Comunista? 

 Deveria ter aceitado 

 Fez bem em rejeitar 

 Não sabe 

 Recusa responder 

P9. O Governo deveria ter aceitado ou fez bem em rejeitar as propostas do Bloco de Esquerda? 

 Deveria ter aceitado 

 Fez bem em rejeitar 

 Não sabe 

 Recusa responder 



 INQUÉRITO POLÍTICO DE NOVEMBRO 2021 2 

P10. Na votação do Orçamento de Estado como avalia o voto “contra” do PCP? (LER OPÇÕES) 

 Fizeram bem em rejeitar o orçamento 

 Deveriam ter deixado passar o orçamento 

 Não sabe 

 Recusa responder 

 

P11. Na votação do Orçamento de Estado como avalia o voto “contra” do Bloco de Esquerda? (LER OPÇÕES) 

 Fizeram bem em rejeitar o orçamento 

 Deveriam ter deixado passar o orçamento 

 Não sabe 

 Recusa responder 

 

P12. O chumbo deste Orçamento de Estado é benéfico para algum partido? 

 Sim 

 Não         ➔ PASSA À P14 

 Não sabe     ➔ PASSA À P14 

 Recusa responder       ➔ PASSA À P14 

 

P13. Qual ou quais?  (NÃO LER OPÇÕES) 

 Bloco de Esquerda (B.E.) 

 CDS-Partido Popular 

 CDU - Coligação Democrática Unitária (PCP/PEV) 

 CHEGA 

 Iniciativa Liberal 

 PAN (Pessoas – Animais – Natureza)  

 PS - Partido Socialista 

 PSD – Partido Social Democrata 

 Outros.____________________________________ 

 

P14. Face ao chumbo do Orçamento de Estado, na sua opinião o Presidente da República deve permitir ao 

Governo a apresentação de um novo orçamento à Assembleia da República ou Dissolver a Assembleia da 

República e convocar eleições antecipadas? 

 Permitir ao Governo a apresentação de um novo orçamento à Assembleia da República 

 Dissolver a Assembleia da República e convocar eleições antecipadas 

 Não sabe 

 Recusa responder 

 

P15. Se neste momento houvesse eleições legislativas (para a Assembleia da República), qual das seguintes frases 

se aplicaria melhor ao seu caso? (LER OPÇÕES) 

 De certeza que não iria votar ➔ PASSA À P21 

 Não tencionaria ir votar  ➔ PASSA À P21 

 Não sabe se iria votar 

 Em princípio iria votar 

 De certeza que iria votar 

 Recusa responder ➔ PASSA À P21 
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P16. Se neste momento se realizassem Eleições Legislativas (para a Assembleia da República) em que partido 

votaria? (NÃO LER OPÇÕES) 

 B.E. (Bloco de Esquerda) ➔ PASSA À P20 

 CDS-PP ➔ PASSA À P20  

 CDU (Partido Comunista, PCP / Verdes) ➔ PASSA À P20 

 CHEGA ➔ PASSA À P20 

 IL (Iniciativa Liberal) ➔ PASSA À P20 

 PAN (Pessoas-Animais-Natureza)  ➔ PASSA À P20 

 PS (Partido Socialista) ➔ PASSA À P20 

 PPD/PSD (Partido Social Democrata) ➔ PASSA À P19 

 Outro partido. Qual? _____________________ ➔ PASSA À P20 

 Votava em branco / nulo  

 Não sabe  

 Recusa responder ➔ PASSA À P20 

 
 

P17. Apesar de neste momento não haver nenhum partido em que gostaria de votar, pode dizer-nos em que 

partido se sentiria mais inclinado a votar? (NÃO LER OPÇÕES) 

 Bloco de Esquerda ➔ PASSA À P20 

 CDS-PP ➔ PASSA À P20 

 CDU (PCP / Verdes) ➔ PASSA À P20 

 CHEGA ➔ PASSA À P20 

 IL (Iniciativa Liberal) ➔ PASSA À P20 

 PAN ➔ PASSA À P20 

 PS ➔ PASSA À P20 

 PSD ➔ PASSA À P19 

 Outro partido. Qual?_________________________ ➔ PASSA À P20 

 Votava em branco/nulo 

 Não sabe 

 Recusa responder 

 

 

P18. Pode dizer-me em que partidos não votará de certeza? (RESPOSTA MÚLTIPLA) 

 Bloco de Esquerda ➔ PASSA À P21 

 CDS-PP ➔ PASSA À P21 

 CDU (PCP / Verdes) ➔ PASSA À P21 

 CHEGA ➔ PASSA À P21 

 IL (Iniciativa Liberal) ➔ PASSA À P21 

 PAN ➔ PASSA À P21  

 PS ➔ PASSA À P21 

 PSD ➔ PASSA À P21 

 Outro partido. Qual?_________________________ ➔ PASSA À P21 

 Não sabe ➔ PASSA À P21 

 Recusa responder ➔ PASSA À P21 

 

P19. Votaria PSD independentemente do líder ser Rui Rio ou Paulo Rangel? (LER OPÇÕES) 

 Sim        ➔ PASSA À P21 

 Não. Só votarei PSD se for Rui Rio o líder   ➔ PASSA À P21 

 Não. Só votarei PSD se for Paulo Rangel o líder   ➔ PASSA À P21 
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P20. Há alguma possibilidade de votar PSD?  (LER OPÇÕES) 

 Não 

 Sim, se Rui Rio for o líder 

 Sim, se Paulo Rangel for o líder 

 Não sabe 

 Recusa responder 

 

P21. Assumindo que teremos eleições legislativas no início de 2022, acha que é mais importante marcar as 

eleições para o mais cedo possível ou dar tempo para que todos os partidos tenham as suas lideranças 

resolvidas? 

 O mais cedo possível 

 Adiar em função do calendário eleitoral dos partidos 

 Não sabe 

 Recusa responder 

 

P22. Assumindo que teremos eleições legislativas no início de 2022, acha que dessas eleições vai sair uma 

maioria estável? 

 Sim 

 Não 

 Não sabe 

 Recusa responder 

 

P23. Das próximas eleições, prefere que saia um Governo com ou sem maioria absoluta de um só partido? 

 Com maioria absoluta 

 Sem maioria absoluta 

 Não sabe 

 Recusa responder 

 

P24. O que seria melhor para o país? Um Governo de um só partido sustentado numa maioria absoluta, um 
Governo apoiado por PS e PSD, ou um Governo apoiado por PS e partidos à esquerda ou apoiado por PSD e 
partidos à direita? 

 Governo de um só partido com maioria absoluta desse partido 

 Governo apoiado por PS e PSD 

 Governo apoiado por PS e partidos à esquerda 

 Governo apoiado por PSD e partidos à direita 

 Não sabe 

 Recusa responder 

 

P25. Continuando a assumir que teremos eleições antecipadas, imaginemos um cenário em que PS não tem 

deputados suficientes para formar governo sozinho e os partidos à sua direita também não conseguem 

viabilizar um governo de direita. Acha possível que, perante esse cenário, o PS consiga entendimentos à sua 

esquerda de modo a viabilizar um governo? 

 Sim, PS e partidos à sua esquerda chegariam a acordo 

 Não, não acredito que esse acordo seja possível 

 Não sabe 

 Recusa responder 

 

P26. Que avaliação faz da atuação do Presidente da República durante este processo de discussão e votação do 

Orçamento de Estado? (LER OPÇÕES) 

 Esteve muito mal 

 Esteve mal 

 Esteve bem 
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 Esteve muito bem 

 Não sabe 

 Recusa responder 

 

P27. Na sua opinião, o Presidente da República fez bem ou fez mal quando garantiu que dissolveria o 

Parlamento se o Orçamento chumbasse? 

 Fez bem 

 Fez mal 

 Não sabe 

 Recusa responder 

 

P28. Na sua opinião, quem é o principal responsável pela atual crise política no país? (NÃO LER OPÇÕES) 

 Marcelo Rebelo de Sousa 

 António Costa / PS 

 Partidos à esquerda do PS (Catarina Martins/ Jerónimo de Sousa/ Bloco de Esquerda/ CDU/Partido Comunista/…) 

 PSD 

 Outro. Qual?__________ 

 

P29. Três perguntas rápidas sobre o PSD. Na sua opinião quem seria o melhor líder para o PSD? Rui Rio ou 

Paulo Rangel? 

 Rui Rio 

 Paulo Rangel 

 Não sabe 

 Recusa responder 

 

P30. E qual dos dois terá mais hipóteses de chegar a Primeiro-ministro? 

 Rui Rio 

 Paulo Rangel 

 Não sabe 

 Recusa responder 

 

P31. E quem seria um melhor Primeiro-ministro? Rui Rio ou Paulo Rangel? 

 Rui Rio 

 Paulo Rangel 

 Não sabe 

 Recusa responder 

 

 

 
 

 

 

P32. Em relação às últimas eleições legislativas (para a Assembleia da República), que foram em outubro de 

2019, pode dizer-me se: (LER OPÇÕES) 

 Votou 

 Não votou porque não estava recenseado  ➔ PASSA À P34 

 Não votou porque não pôde  ➔ PASSA À P34 

 Não votou porque não quis  ➔ PASSA À P34 

 Não sabe  ➔ PASSA À P34 

 Não responde  ➔ PASSA À P34 
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P33. Em que partido votou? (NÃO LER OPÇÕES) 

 Bloco de Esquerda (B.E.) 

 CDS-Partido Popular 

 CDU - Coligação Democrática Unitária (PCP/PEV) 

 CHEGA 

 Iniciativa Liberal 

 LIVRE 

 PAN (Pessoas – Animais – Natureza)  

 PS - Partido Socialista 

 PSD – Partido Social Democrata 

 Outro. Qual?_______________ 

 Votou em branco / nulo 

 Não sabe / Não se lembra 

 Não responde 

 

P34. Em relação às últimas eleições presidenciais, que foram em janeiro deste ano, pode dizer-me se: (LER 

OPÇÕES) 

 Votou 

 Não votou porque não estava recenseado  ➔ PASSA À P36 

 Não votou porque não pôde  ➔ PASSA À P36 

 Não votou porque não quis  ➔ PASSA À P36 

 Não sabe  ➔ PASSA À P36 

 Não responde  ➔ PASSA À P36 

 

P35. Em que candidato votou? (NÃO LER OPÇÕES) 

 Marcelo Rebelo de Sousa 

 Ana Gomes 

 André Ventura 

 João Ferreira 

 Marisa Matias 

 Tiago Mayan Gonçalves 

 Vitorino Silva 

 Votou em branco / nulo 

 Não sabe / Não se lembra 

 Não responde 

 

P36. Qual o atual valor aproximado do rendimento mensal atual do agregado, depois de descontos? 

 Sem rendimento 

 Até 500 euros 

 Entre 501 e 1000 euros 

 Entre 1001 e 2500 euros 

 Entre 2501 e 3500 euros 

 Entre 3501 e 5000 euros 

 Acima de 5000 euros 

 Não sabe / Não responde 

 

Muito obrigado pela sua participação. Os resultados deste estudo serão divulgados nos próximos dias na 

RTP e no Público, mas se precisar de alguma informação ou esclarecimento adicional, não hesite em 

contactar o CESOP através do email cesop@ucp.pt.  

 


